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Lista de exercicio 2

No dia 6 de junho de 2017, uma empresa tomou um empréstimo de RS 5.862.843,00 em um banco que cobra taxa
do DI +0,5% a.m. O vencimento do contrato ocorrera no dia 01/setembro/2017 (87 dias corridos), uma sexta feira.
Ha forte expectativa no mercado que deverd ocorrer alta na taxa de juros. Pergunta-se:

a) A empresa deve comprar ou vender PU?
b) Quantos contratos serdo negociados na operagao referida no item anterior?

¢) Quanto sera o resultado final? (saldo da divida somado ao resultado da operagdo na bolsa)

Verifique se os valores do ddlar nos vencimentos N17, Q17, U17, V17 e X17 estdo de acordo com o esperado pela
teoria.

Nos exemplos discutidos em sala de aula, até o momento, ndo foram considerados os custos de transacgdo, entre
eles o custo de oportunidade associado aos ajustes didrios. Considere, agora, que um importador tera que pagar,
em 01 de novembro de 2017, USS 11 milhdes. Considere que, no dia 6 de junho de 2017, ele realizou opera¢do no
mercado futuro para hedgear essa posicao. Considere, ainda, que o custo de oportunidade do dinheiro equivale a
taxa DI.

Um amigo lhe disse o seguinte: “se vocé utilizar a proporcao de um por um, isto é, uma unidade de posi¢cdo no
mercado futuro para cada unidade de posi¢do — USSS - que deseja hedgear, vocé estard realizando um overhedge
e passard a temer a queda do délar”. Este alerta estd correto? Explique.

A empresa UTR comprou um contrato futuro DI, com 21 dias Uteis para o vencimento, por uma taxa de juro de
13,31% a.a. Suponha que a taxa de juro Dl acumulada nestes 21 dias tenha sido de 13,50% a.a. Com isso, qual sera
o resultado financeiro dessa operagao?

A empresa ZX exportou USS 40 milhdes no dia 6 de junho de 2017. O recebimento desse valor devera ocorrer no
dia 1 de dezembro de 2017 (prazo de 178 dias corridos). Para viabilizar essa exportagdo, a empresa ZX incorreu
em custo total de RS 126 milhdes (em valores atualizados até o dia 6/jun/2017). O custo de oportunidade dessa
empresa equivale a taxa Selic.

a) A empresa ZX deve se preocupar com a valorizagdo ou com a desvalorizagdo da taxa de cambio? Qual o
percentual minimo que pode atingir essa variacdo cambial sem que a empresa incorra em prejuizo?

b) Existe a possibilidade da empresa antecipar esse recebimento para o dia 6 de junho, desde que conceda
desconto. Qual a taxa de desconto maxima que a empresa pode conceder sem incorrer em prejuizo?

No dia 6 de junho de 2017, a empresa QW recebeu uma ligacdo do gerente de sua conta no banco informando
que tinha disponivel uma linha de crédito de USS 2 milhdes com custo de apenas 0,25% no periodo do contrato,
que tem vencimento em 1/set/2017. A empresa QW, que aplica seus recursos sempre em um fundo que lhe rende
remuneracao equivalente a taxa Selic, identificou uma oportunidade de arbitragem. Que operacdes ela poderia
fazer? Descreva em detalhes, informando, inclusive a quantidade de contratos negociados (considere que é
possivel comprar e vender fragGes de contratos). Qual o resultado financeiro da operagdo?

Més | Cédigo | DU* Més | Cédigo | DU* Més | Cédigo | DU* Més Cédigo | DU*

jun/i7 | M17 nov/17 X17 103 abr/18| J18 205 set/18 uis 313

jul/17 N17 18 dez/17 Z17 123 mai/l18| K18 226 out/18 V18 332

ago/17| Q17 39 jan/18 F18 143 jun/18| M18 247 nov/18 X18 354

set/17 Uiz 62 fev/18 G18 165 jul/18| N18 268 dez/18 Z18 374

out/a7| V17 82 mar/18 H18 184 ago/18| Q18 290 jan/19 F19 394

* Dias Uteis entre 6/jun/17e o primeiro dia Gtil do més



